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市民及び小売店等へのアンケート調査の結果について 

 

１ 調査概要 

 1) 目的 

尼崎市公設地方卸売市場（以下、「尼崎卸売市場」という。）の「今後の市場のあり方」基本方針に

掲げる集約整備や市場の活性化等の検討を進めるにあたり、本市場が取扱う生鮮食料品の消費者で

ある市民及び市場利用者となる小売業等が持つ 本市場に係る意識やニーズ等意見を参考とするこ

とを目的として、アンケート調査を実施したもの。 

 2) 対象者及び調査方法等 

  ア 市民  

    市内在住 1,800 世帯（無作為抽出） 郵送によるアンケート調査 

  イ 小売業等 

    市内小売業、スーパー、飲食業、食品加工業 505 社 郵送によるアンケート調査 

 3) 調査期間 

   令和 2年 11 月 27 日（金）～ 令和 2年 12 月 14 日（月）※ 令和 3年 3 月 8 日まで集計 

 4) 回答者数 

  ア 市民 608 世帯/1,800 世帯（33.8％） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   【市民：属性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

7

190

102

119

98

60

24
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未回答

70歳以上

60歳台

50歳台

40歳台

30歳台

20歳台以下

年代別回答率20歳台以下

24(3.9%)

30歳台

60(9.9%)

40歳台

98(16.1%)

50歳台

124(20.4%)

60歳台

105(17.3%)

70歳以上

190(31.3%)

未回答

7(1.2%)

回答者構成（年代）

608／1,800 (世帯)

(33.8%)

(15.2%)  

 (27.3%)  

 (32.2%)  

 (41.1%)  

 (41.2%)  

 (33.9%)  

 

中央 小田 大庄 立花 武庫 園田 未回答 計

10歳台 0 0 0 0 0 0 0 0

20歳台 7 0 2 7 2 5 1 24

30歳台 8 6 4 11 14 17 0 60

40歳台 8 17 10 14 30 19 0 98

50歳台 12 17 10 29 31 23 2 124

60歳台 11 15 6 23 23 26 1 105

70歳以上 23 36 19 46 28 36 2 190

未回答 0 0 0 0 0 1 6 7

計 69 91 51 130 128 127 12 608
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  イ 小売業者等 158 社/505 社（31.3%） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【小売業者等：属性】 

 

 

 

 

 

  ※計については、8社が複数回答しているため、一致しない。 
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0% 10% 20% 30% 40% 50%

未回答

その他

食品加工業

飲食店街

一般小売店

大規模小売店

業種別回答率
大規模小売店

9(5.7%)

一般小売店

30(19.0%)

飲食店

87(55.1%)

食品加工業

13(8.2%)

その他

15(9.5%)

未回答

4(2.5%)

回答者構成（業種）

158／505 (社)

(31.3%)

(29.0%)  

 (17.8%)  

 (32.3%)  

 (36.1%)  

 

中央 小田 大庄 立花 武庫 園田 その他 未回答 計※

大・小売 0 3 0 3 3 4 3 0 16

一般・小売 7 9 1 8 2 3 0 0 30

飲食店 22 19 5 19 12 11 3 0 90

食品加工業 6 2 2 0 0 2 0 1 13

その他 3 3 2 6 1 2 1 0 18

未回答 1 2 0 0 0 1 0 1 5

計※ 39 37 10 36 18 23 7 2 172
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２ 調査結果概要 

1) 市民アンケート 

① 尼崎卸売市場の認識状況 

  本市場の存在・場所は、72.4％と概ね認識されていますが、20歳台以下は低くなっています。 

意見に、役割や運営についての情報発信不足、活気なく寂れた印象が強いなどがあり、市民の食

を支える存在として、市場イメージの改善など、効果的な情報発信を図る必要があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【認識状況：年代別】                   【認識状況：地区別】 

 

 

 

 

 

 

記述意見 
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知っている

440(72.4%)

知らない

121(19.9%)

未回答

47(7.7%)

認識状況

71.4

75.8

75.2

78.2

71.4

60.0

37.5

14.3

14.7

13.3

18.5

21.4

33.3

58.3

14.3

9.5

11.4

3.2

7.1

6.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未回答

70歳以上

60歳台

50歳台

40歳台

30歳台

20歳台以下

年代別 知っている 知らない 未回答

地区別 知っている 知らない 未回答 計

中央 51 15 3 69

小田 77 7 7 91

大庄 39 8 4 51

立花 99 21 10 130

武庫 78 37 13 128

園田 88 31 8 127

未回答 8 2 2 12

計 440 121 47 608

年台別 知っている 知らない 未回答 計

10歳台 0 0 0 0

20歳台 9 14 1 24

30歳台 36 20 4 60

40歳台 70 21 7 98

50歳台 97 23 4 124

60歳台 79 14 12 105

70歳以上 144 28 18 190

未回答 5 1 1 7

計 440 121 47 608
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② 卸売市場の役割の認識【市民】【小売店等】 

    市民及び小売店等とも、卸売市場の役割を 1つ以上は概ね認知しています。役割別では、集荷及

び分荷が約 70%認知している一方、その他価格形成などは 50％に満たない状況です。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

  ③ 尼崎卸売市場の必要性、現地・集約整備の適切性 

    必要性については、「必要と思う」が 67.9％、「必要と思わない」が 3.3％ですが、「よく分から

ない」が 25.3％あり、市民への食品の安定供給を担う市場の役割の情報発信の不足などが考えら

れます。 

また、基本方針の現地・集約整備については、「適切と思う」が 61.0％、「適切と思わない」が

3.0％、「よく分からない」が 30.3％と、必要性の回答に比べて「よくわからない」の割合が増加

していますが、概ね必要性と同様の回答となっています。 

必要性を望む一方、まちの活性化やこれからの世代の食育といった将来的な観点や、食品の供給

元として、市場の改善・改革を望む意見などがあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        【本市場の必要性：年代別】 
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必要と思う

67.9%

よくわからない

25.3%

必要と思わない

3.3%

その他

1.8% 未回答

1.6%

本市場の必要性

85.7

78.4

71.4

66.9

55.1

56.7

50.0

15.3

21.9

28.2

36.7

31.7

50.0

3.7

3.7

3.2

2.0
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0.5
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2.1
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2.0

1.7
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未回答

70歳以上

60歳台

50歳台

40歳台

30歳台

20歳台以下

年代別割合

必要と思う よく分からない
必要と思わない その他
未回答

86.2% 

91.8% 
※ ※ 

※ 小売店等のみ聴取 

必要と思う 必要と思わない よく分からない その他 未回答

10歳台 0 0 0 0 0

20歳台 12 0 12 0 0

30歳台 34 4 19 2 1

40歳台 54 2 36 4 2

50歳台 83 4 35 2 0

60歳台 75 3 23 2 2

70歳以上 149 7 29 1 4

未回答 6 0 0 0 1

計 413 20 154 11 10
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  【現地集約整備の適切性：年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

  【現地集約整備の適切性：市場の必要性別】 
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61.0%
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30.3%

適切と思わない
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その他

3.1% 未回答

2.6%

現地・集約整備の適切性

40.0

18.2

15.0

27.3

77.5

10.0

45.5

20.0

67.5

17.0

45.0

2.6

1.2

36.3

10.0
2.0

2.4

50.0

10.0

0.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未回答

その他

必要と思わない

分からない

必要と思う

必要性－適切性の関係性

適切と思う よく分からない

適切と思わない その他

未回答

(413) 

(154) 

(20) 

(10) 

(10) 

年代別 適切と思う 適切と思わない よく分からない その他 未回答

10歳台 0 0 0 0 0

20歳台 17 2 5 0 0

30歳台 34 1 22 2 1

40歳台 56 3 34 4 1

50歳台 78 3 35 6 2

60歳台 62 2 34 3 4

70歳以上 118 7 54 4 7

未回答 6 0 0 0 1

計 371 18 184 19 16

必要性 適切と思う 適切と思わない よく分からない その他 未回答 計

必要と思う 320 5 70 10 8 413

必要と思わない 3 9 4 2 2 20

よく分からない 42 4 104 3 1 154

その他 2 0 5 4 0 11

未回答 4 0 1 0 5 10

計 371 18 184 19 16 608
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  ④ 食料品に重視するもの 

    下図、自由意見ともに「安全性」に対する意見が最も多く、次いで、「鮮度」「価格」となって

おり、どの年台も同じ傾向にあります。 

    また、その体験として、国産、尼崎産（地産地消）やフードロスへの取組みなど、消費者とし

て「安全性」や環境改善への意見が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【食料品に重視すること：年代別】 

 

 

 

 

 

 

記述意見  

   

 

 

 

  

  

 

 

 

 

  ⑤ 施設・機能として希望するもの 

    一般開放を求める意見は、常時または週末や年末などの開放、イベント開催など多岐にわたり

ますが、63.5％と最も多く、「飲食提供」45.1％、「食材の情報発信」39.3％と続いています。 

    記述意見で、卸売市場のイメージは、東京の築地や豊洲の市場が挙げられ、新鮮な食材に触れ

られる場所などの意見が多くあり、本市場での、これまでの閉鎖的施設から、一般利用や飲食等

などができる「身近な存在」「気軽に利用できる施設」への転換が期待されています。 
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40歳台

30歳台

20歳台以下

年代別

安全性 衛生管理

品質（等級) 鮮度

品揃え 価格

特にない その他

安全性 衛生管理 品質（等級） 鮮度 品揃え 価格 特にない その他 未回答

10歳台 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20歳台 11 11 7 12 5 18 0 1 0

30歳台 44 34 6 40 6 39 0 1 1

40歳台 68 43 15 58 6 65 0 8 1

50歳台 94 64 17 84 18 81 0 4 0

60歳台 74 52 22 67 13 65 0 1 3

70歳以上 125 92 32 124 22 111 3 9 2

未回答 5 5 1 3 0 4 0 0 1

計 421 301 100 388 70 383 3 24 8
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【本市場の施設・機能として希望すること：年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【本市場の施設・機能として希望すること：必要性別】 
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一般開放 施設見学 テーマパーク 飲食提供 料理教室 情報発信 特にない その他 未回答

10歳台 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20歳台 16 2 5 13 1 8 3 1 0

30歳台 41 10 15 34 5 20 6 1 0

40歳台 60 17 20 50 2 28 11 7 0

50歳台 81 20 29 63 9 53 12 3 0

60歳台 66 19 20 56 6 40 14 1 0

70歳以上 120 40 28 56 10 89 28 5 6

未回答 2 1 0 2 1 1 0 0 4

計 386 109 117 274 34 239 74 18 10

一般開放 施設見学 テーマパーク 飲食提供 料理教室 情報発信 特にない その他 未回答

必要と思う 282 95 85 205 29 181 21 11 6

必要と思わない 7 0 2 6 0 3 10 1 0

よく分からない 87 13 25 54 4 49 40 3 3

その他 7 1 3 6 0 3 0 3 0

未回答 3 0 2 3 1 3 3 0 1

計 386 109 117 274 34 239 74 18 10
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  ⑥ ふだんの食品の購入先 

    ふだんの食料品については、大多数の方々がスーパーで購入しています。 

 

【ふだんの食料品の購入先：年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

【ふだんの食料品の購入先：地区別】 

 

 

 

 

 

 

 

  ⑦ 記述意見 

【市民】尼崎卸売市場に関するご意見・ご要望（任意記入）（全 278 件） 

１ 必要性（35件） 
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地区別 スーパー 商店街（個人店） コンビニ 定期配達 テイクアウト ネット（通販） その他
※ 未回答 計

中央 54 6 2 1 1 0 4 1 69

小田 81 4 0 1 0 0 4 1 91

大庄 43 1 1 1 0 0 5 0 51

立花 115 3 1 7 0 0 4 0 130

武庫 120 0 0 3 0 0 5 0 128

園田 119 1 2 0 0 0 5 0 127

未回答 5 0 1 0 0 0 2 4 12

計 537 15 7 13 1 0 29 6 608

年台別 スーパー 商店街(個人店) コンビニ 定期配達 テイクアウト ネット(通販) その他
※ 未回答 計

10歳台 0 0 0 0 0 0 0 0 0

20歳台 18 2 1 0 0 0 3 0 24

30歳台 55 0 0 1 0 0 3 1 60

40歳台 85 3 1 1 1 0 7 0 98

50歳台 110 2 1 5 0 0 6 0 124

60歳台 99 1 0 3 0 0 2 0 105

70歳以上 168 7 4 3 0 0 7 1 190

未回答 2 0 0 0 0 0 1 4 7

計 537 15 7 13 1 0 29 6 608
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 ２ 現地にて適正規模に集約整備（45 件） 

  ⑴ 立地（10件） 
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  ⑵ 適正規模・集約整備（35件） 
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 ３ 食料品に重視すること（31件） 
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４ 施設への要望（154 件） 
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 ５ その他（13件） 
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 2) 小売店等へのアンケート                                   

  ① 本市場の利用状況 

   本市場の利用状況については、現在の利用者は約 1/3、以前利用していた約１/3が市場を利用し

なくなったことになります。また、利用したことのない事業者も約 1/3 あります。 

本市場以外では「スーパー・量販店」の利用が最も多く、「産地直送」、近隣の「大阪本場（福

島）」となっています。スーパー・量販店の利用割合は、飲食店が多数を占めています。回答構成

として飲食店の比率が高いことも影響していますが、飲食店など取引量が少ない事業者は、スーパ

ーなどを利用していると考えられます。 

利用する理由は、「利便性」が最も高く、「品揃え」「取引実績」と続いています。「利便性」は、

配送時間やコスト、食材の鮮度にも影響を与え、「品揃え」や「取引実績」を含め、利用にあたっ

ての重要なファクターとなります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【本市場の利用状況：業種別】 

 

 

 

 

 

 

  ② 本市場以外の利用先 

【本市場以外の利用先：業種別】 
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その他

食品加工業

飲食店

一般小売店

大規模小売店

業種別利用状況
利用している 以前利用していた

利用していない 未回答

利用している 以前利用していた 利用していない 未回答 計

大・小売 3 2 4 0 9

一般・小売 8 10 12 0 30

飲食店 33 25 29 0 87

食品加工業 4 3 5 1 13

その他 2 5 8 0 15

未回答 2 1 0 1 4

計 52 46 58 2 158

大・小売 一般・小売 飲食店 食品加工業 その他 未回答 計

大阪本場 4 5 25 4 3 2 43

大阪北部 2 0 3 0 0 0 5

大阪東部 0 1 0 1 0 0 2

神戸本場 3 1 5 1 0 0 10

神戸東部 2 4 5 1 0 1 13

スーパー・量販店 1 6 55 4 4 1 71

商社 2 5 19 7 5 1 39

産地直送 4 9 32 1 3 0 49

その他 2 7 10 1 3 1 24

未回答 2 1 3 1 3 2 12
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【本市場以外の利用先：本市場利用状況別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ③ 本市場の利用理由・利用しない理由 
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【本市場の利用の理由：業種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【本市場を利用しない理由：業種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

記述意見 

 

  ④ 尼崎卸売市場の必要性、現地・集約整備の適切性 

 

「必要と思う」は 60.8％、「必要と思わない」が

15.2％、「よく分からない」が 21.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

2 6 20 3 1 2 34

1 6 16 3 1 2 29

1 1 9 0 1 1 13

0 1 17 1 1 2 22
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0 0 3 0 0 0 3
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現地・集約整備の適切性は、必要性と

比べて「よく分からない」の比率が少し

増えていますが、概ね必要性と同様の傾

向となっています。業種別で見ると、「必

要と思う」は一般小売店と飲食店の比率

が高く、「必要と思わない」は、どの業種

も概ね同様の比率となっています。 

 

【本市場の必要性：業種別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用していない事業者の 56.9％

が「必要と思う」と回答している一

方、以前に利用していた事業者は、

「必要と思う」「分からない」「必要

と思わない」各々に分散する結果と

なっています。 

 

【本市場の必要性：本市場の利用状況別】 
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利用別 必要と思う 必要と思わない よく分からない その他 未回答 計

利用中 44 3 5 0 0 52

以前利用 18 13 13 1 1 46

未利用 33 7 16 2 0 58

未回答 1 1 0 0 0 2

計 96 24 34 3 1 158

業種別 必要と思う 必要と思わない よく分からない その他 未回答 計

大・小売 4 2 3 0 0 9

一般・小売 21 3 5 1 0 30

飲食店 53 14 17 2 1 87

食品加工業 6 2 5 0 0 13

その他 10 2 3 0 0 15

未回答 2 1 1 0 0 4

計 96 24 34 3 1 158



＜調査結果(小売店等)＞ 

 19 / 27 

  【現地集約整備の適切性：業種別】 

 

 

 

 

 

 

  【現地集約整備の適切性：必要性回答別】 
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  ⑤ 食料品に望むもの、市場施設・機能などで重視するもの 

 

小売店等が、本市場の利用にあたり食料

品に望むものは、「品揃え」が 52.5％と最

も多く、「安さ」、「品質」と続いており、事

業者のニーズが表れており、記述意見でも

同様に事業者ニーズの反映などの意見が

出ています。 

 

 

 

 

 

 

 

業種別 適切と思う 適切と思わない よく分からない その他 未回答 計

大・小売 4 0 5 0 0 9

一般・小売 17 3 6 1 3 30

飲食店 53 12 17 3 2 87

食品加工業 10 1 2 0 0 13

その他 10 1 4 0 0 15

未回答 1 0 2 0 1 4

計 95 17 36 4 6 158

必要認識別 適切と思う 適切と思わない よく分からない その他 未回答 計

必要と思う 72 4 15 2 3 96

必要と思わない 8 13 2 0 1 24

よく分からない 15 0 17 1 1 34

その他 0 0 2 1 0 3

未回答 0 0 0 0 1 1

計 95 17 36 4 6 158
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 【食料品に望むもの：業種別】 

 

 

 

 

 

 

記述意見 

  

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

  

 

 

本市場の施設・機能などで重視するもの

は、「安定供給」が 65.2％と最も高く、「適

正価格」「衛生管理」と続いています。 

「衛生管理」は、平成 30 年 6 月の食品

衛生法改正に伴い、令和 3 年 6 月からは、

ＨＡＣＣＰが義務化されます。そのため、

衛生管理は重要な要素であり、その対応や

充実を図っていく必要があります。 

 

 

 

 

 【市場施設・機能などで重視するもの：業種別】 
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自由意見 

   

 

  

 

 

 

  

  

  

  

 

  

 

 

  

  

 

 

次のグラフは、業種別で、食料品に望むものについて、本市場を利用、未利用（本市場が必要、必

要以外）に分類したものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（大規模小売店） 

現在の本市場の利用率は約 3 割で、今後も利用を継続していただけるよう、また、残りの利用され

ていない事業者は、利用していただけるように改善、対策に取り組み、市場の活性化につなげていく

必要があります。 

グラフでは、大きな特長は見られませんが、業種や利用状況により、差異がみられ、その各々のユ

ーザーニーズに応じた対策検討が重要と考えています。 
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次のグラフは、市場施設・機能に重視するものについて、同様に分類したものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次のグラフは、市場施設・機能に重視するもののうち、取引に係る機能（「配送対応」「発注の高度

化」「支払の電子化」「購入数利用の幅」「商品の情報提供」「その他」）を抽出し、同様に分類したもの

です。 
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次のグラフは、市場施設・機能に重視するもののうち、取引に係る機能（「配送対応」「発注の高度

化」「支払の電子化」「購入数利用の幅」「商品の情報提供」「その他」）ごとに、業種別に本市場を利用、

未利用で分類したものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ※ それぞれのグラフに示される各々のターゲットごとの有効な対策検討が重要となります。 

 

 

  ⑥ 記述意見 
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４ 商品に望むこと（23件） 
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 ５ 施設・機能などで重視するもの（14件） 
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 ６ その他、今後の取組など（23 件） 
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３ まとめ 

 

 今回、市民、民間事業者に対し行ったアンケート調査は、どちらも 30％を超える回答率となり、関

心が高かった調査であったと考えています。 

また、消費者が食料品に求める安全性や品質などのニーズ、販売先となる事業者が求める品揃えや利

便性、サービスの向上など、近年の食料品事情、食品物流の変化が大きく影響したものと考えられます。 

市民や卸売市場を利用する事業者は、本市の卸売市場にこのようなニーズに対応する変化を求めて

おり、また、衛生管理などの食料品の安全性の確保はもとより、利用しやすい卸売市場への期待が非常

に大きいものとなっています。 

今後も卸売市場をとりまく環境は変化していくことが予想され、また、新型コロナ感染症の影響もあ

り、国や兵庫県、他都市の動向を含め、十分な状況把握と分析を行い、今回、頂いた市民及び民間事業

者からの貴重な意見を踏まえ、市場利用者の利便性や快適性を向上するなど、市場の活性化に資する取

組について検討を行い、市場機能や市場規模の検討を進めます。 

また、検討に際しては、今回のアンケート調査により、得られた重要な情報を的確に分析し、市場施

設の再整備内容や市場の活性化に活かし、市民等に食料品を安定供給する拠点として相応しい卸売市

場を目指していきます。 

 

最後になりますが、今回の本調査におきましては、年末の慌ただしい時期にもかかわらず、多くの市

民、事業者の方々にご協力いただき、貴重な意見を記載していただきましたこと、心より感謝申し上げ

ます。 

誠にありがとうございます。 

 

以 上   


